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1. Cacular el campo B en el eje de un disco deradio “a’ que esta formado por un conductor
aislado muy delgado enrollado en espiral con “n” vueltas, que transporta una corriente |
desde el centro ala circunferencia periférica.

2. Considerar que en el plano z = 0, existe una densidad de corriente superficial Js definida
por:
Js = Jo sen (px/a) ay, determinar H paraz<0y z> 0.

3. Setiene un solenoide cilindrico deradio “a”’ y de“n” espiras por unidad de longitud, por
el cual circulaunacorrientel. Si en el centro existe unaesferaderadio “a” de un material
de permeabilidad relativa km. Se pide:

3.1 H parad interior de laesfera.

3.2 Lamagnetizacion M dela esfera

3.3 H parapuntos exteriores al solenoide situados en el plano xy.

34 S en la esfera existe una pequefia burbuja de aire esférica de radio ¢ (a»c).
Determinar el campo H en €l interior de la misma.

4. Lafiguramuestralaregion x<0 llena de un material magnético y la region x>0 vacia. El
material magnético esta uniformemente magnetizado. Determinar H y B Si:

41 M =M, ax parax<0y x>0

4.2 M = Mo ay parax<0y x>0

4.3 Ademés de la magnetizacion de 4.2 existe una densidad de corriente superficial Js, tal
gue Js= Jo a,, calcular parax<0y x>0



5° Control de Propagacion y Radiacion E.M. | EE 521 (Junio de 1990)

1. Resolver completamente el caso de incidencia oblicua sobre interfase dieléctrica cuando E es

perpendicular al plano de incidencia (z) Expresar T; y G en funcién al plano de incidencia (6P)

Un barco en la superficie del mar intenta comunicacidn inaldmbrica con un submarino. El agua de
mar tiene s = 4.5 mhos/m, m =1, e =80y el equipo de radio opera a 1KHz. Hallar la profundidad
a la cual el nivel de potencia de ruido (asumido constante) es igual al nivel de la potencia
transmitida. En la superficie la relacion sefial-ruido es S/N = 20 dB. (6P).

Una Onda E.M. plana circularmente polarizada se propaga en el aire. El vector de campo eléctrico
es: E = E,cos(wt - kyz)a, +E,sin(wt- k,z)a, (4P)
a) Demostrar que en un plano de z = cte. el vector gira describiendo una circunferencia, indicar

sentido de giro.
b) Hallar los vectores: HyP.

Las ondas E.M. planas también se llaman "ondas T.E.M." (campos electromagnéticos
transversales, porque E y H son perpendiculares a su propagacién. Una onda de este tipo incide
normalmente desde el aire sobre un dieléctrico muy extenso (m =1, e = 2) E es paralelo al eje x
con valor eficaz 1.732 volt/m y la frecuencia es 500 MHz se pide:
a) Las expresiones fasorial y vectorial paraE, Hy P
b) Si el dieléctrico tiene un agujero muy hondo, calcular a que profundidad la onda que pasa por
aquel adelantara en 90° a la onda transmitida en el material. Expresar en longitud es de onda
(4P)
m=4p 107 H/m, & =8.85" 10" F/m
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1.

Una OEM plana monocromética, cuyo campo eléctrico tiene amplitud maxima 5 V/m, incide
normalmente desde el vacio sobre la superficie plana de un medio conductor semi-infinito con
parametros &, m, s. Si la frecuencia es 5 MHz y el campo eléctrico total en el vacio tiene un
minimo de 3 V/m a 3m de la interfase, hallar:

a) Moduloy dngulo del coeficiente de reflexion en la interfase

b) Impedancia intrinseca del medio conductor

c) Campo eléctrico total maximo en el vacio y a qué distancia minima de la interfase estd  (6P)

La fig. 2 muestra un fendmeno de incidencia oblicua, una OEM plana incide desde el aire sobre

un conductor perfecto (s ® ¥). Dar las expresiones en el dominio del tiempo de todos los campos
eléctricos y magnéticos. Comentar las caracteristicas del campo magnético total en el vacio. En
ele proceso de determinar los campos demostrar que ¢ = q,. (4P)

3. Una onda plana de 3 GHz incide perpendicularmente sobre una ldmina grande de polietileno (g =

2.7) ¢Cuan gruesa debe ser la ldmina para que la onda experimente un retraso de fase de 180°
respecto a una onda que viaja a través de un orificio grande en la ldmina? (4P).

4. Lafig. 3 muestra un recubrimiento para eliminacion de reflejos. Encontrar el espesor minimo "d"y el

valor de &, para cumplir dicho fin  (4P)

X
%1 rTbl

Fig. 1 TEa & M.
,,,,,, >




P >

kv
' S® ¥ Fig. 3
QJI mJy ez’ rﬂ), 9&)1 rrby
O
. >z N
a > z
Ei
7 Ki Fig. 2
UNI-FIEE EXAMEN FINAL DE EE521 M-N-O Apdlidos: ....coeveeeeee,
1998-2 MA/22/12/98 NOMDIES. ...ocvevereresieececiee e,
Sin Copiasni libros  1Hora 50 Codigo: /[ [ [ I | |
Seccion: _ Firma .....ccceeeee.
I nstrucciones:

Haga nimeros y letras que se entiendan.

Enmarque (Ponga dentro del cuadro sus respuestas)

Se tendra en cuenta para la calificacion el orden y limpieza (Sin borrones 6 tachaduras) para efectos de la
calificacion.

1. Setienen dos espiras separadas por unadistanciar (r >> radio de las espiras), cada una transportan corrientes
I; e |, respectivamente, si sus momentos dipolares tienen la misma direccion se pide:
1.1 El valor del éangulo que formaran r con m; para que lainductancia mutua M sea nula (3P)
1.2 El valor del éngulo que formaran r con m; para que M sea maximo.(1P)
1.3 El valor del éngulo que formaran r con m; paraque M sea minimo. (1P)

2. Setiene uniman en cuyo entrehierro existe un campo B, constante y uniforme (Despreciar efecto de bordes).
Se introduce lentamente unalamina de un material conductor de espesor ey ancho ay permeabilidad relativa
Kmy conductividad g, una profundidad x, se pide:

2.1 Lafuerzaque se gjerce sobre laldmina. (2P)
2.2 Si seintroduce laldmina con unavelocidad v, ¢cud esla expresion de la fuerza que se gerce sobre la
l&mina cuando la distancia recorrida es x?. (3P)

3. Unaonda el ectromagnética plana incide perpendicularmente desde el vacio sobre la superficie de un

dieléctrico sin pérdidas, se ha medido un coeficiente de reflexion de —0.3 y la potencia promedio através de
la superficie es de 2 W/m?. Calcular.
3.1 Laconstante dieléctrica del medio dieléctrico. (2P)
3.2 Lavelocidad de propagacion en e dieléctrico. (1P)
3.3 El Campo eléctrico maximo en el dieléctrico. (1P)
3.4 El campo eléctrico incidente. (1P)

4. Setiene un submarino navegando bajo el nivel del mar, su base desea comunicarse con él paralo cual
transmite en la frecuencia de 50 KHz, Calcular:
4.1 Calculelaprofundidad de penetracién en € mar. (2P)
4.2 Laimpedanciaintrinseca del mar (Datos: K=80, 0=, conductividad g= 4 mhosm) (2P)
4.3 A que profundidad e campo eléctrico se reduce a 10°® V/m si e Campo eléctrico eficaz de laonda
incidente esde 3 V/m. (1P)

Los Profesores del Curso.



